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Rezime/Abstract

Mediteranske zemlje su u ljetnim mjesecima izrazito ugrožene požarima na otvorenim prostorima. Da bi se kvalitetno
pristupilo ovom složenom problemu valjalo je analizirati postojeći sustav zaštite od požara kod nas i u svijetu te izvršiti
izbor optimalnih uvjeta pri korištenju zrakoplova za protupožarno djelovanje. Taktički pristup gašenju požara sadrži dva
osnovna pravca: gašenje zemaljskim vatrogasnim snagama, što je do sada u praksi bio primarni način, te gašenje požara
pomoću zrakoplova. Najsigurniji način ograničenja veličine požara je ugasiti ga prije no što ima vremena raširiti se i
napasti ga svim sredstvima i snagama. To je zadaća za koju su avioni i helikopteri sa svojom brzinom, fleksibilnošću
korištenja, sposobnošću nošenja tereta, idealno konstruirani. Analizirani su zrakoplovi (avioni i helikopteri) kao početno
navalno oruđe u požaru te su analizirane i utvrđene njihove karakteristike i sposobnosti da napadnu vatru brzo, prije nego
što ona poprimi veće razmjere i to na mjestima koja su teško dostupna zemaljskim gasiteljima usporavajući njeno širenje.
Zrakoplovi imaju mogućnost bacanja velikih količina vode ili kemikalija na vatru u kratkom vremenskom razdoblju i
usmjeravaju svoj napad brzo s mjesta na mjesto, s ciljem udara na kritične točke, zaštitu ljudstva i opreme te smirivanje
točkastih požara. Cilj ovoga rada je predložiti mjere za unaprjeđenje korištenja protupožarnih snaga za djelovanje iz zraka
u Republici Hrvatskoj. Predložene su i formulirane mjere za efikasnije djelovanje tih zrakoplovnih snaga. Osnovna svrha i
cilj istraživanja u okviru ovoga rada je: potvrditi valjanost postavljene hipoteze te na osnovu naučnog istraživanja postaviti
osnove novog načina gašenja požara upotrebom zrakoplovnih snaga. U tom kontekstu dani su odgovori između ostalog i na
sljedeća pitanja: da li je efikasnije gašenje požara kada se gasi samo sa zemlje ili kombinacija zemlja – zrak, te koji je način
gašenja najučinkovitiji i najekonomičniji sa aspekta potrebnog broja vatrogasaca i potrebne opreme za gašenje požara
većih razmjera kao i opravdanost dislokacija zračnih snaga.
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